



# 鐵路返程 日運千萬人次

## 春運長假結束 網購車票二十秒售罄

香港文匯報訊(記者田一涵北京報道)昨日是春節七天長假最後一天,大批民眾選擇該日結束春節假期,返回工作崗位。內地鐵路迎來返程高峰,中國鐵路總公司發佈消息稱,昨日(初六)全國鐵路發送旅客970萬人次,為歷年春運最高。鐵路部門預計,春運返程客流高峰將持續到26日(初八)左右。中國鐵路總公司相關負責人表示,隨著鐵路建設加快推進,鐵路路網規模不斷擴大,特別是高鐵逐步成網,鐵路春運運輸能力進一步提高,運輸緊張狀況有所緩解。鐵路運營雖然順暢,一票難求仍為普通民眾心頭之患。



各地迎來春節返程客流高峰。河南鄭州站月台人滿為患。新華社

中國鐵路總公司昨日表示,2月24日(正月初六),全國鐵路預計發送旅客近千萬人次,為歷年春運最高。全國鐵路預計加開旅客列車807列,其中跨鐵路局中長途旅客列車476列,鐵路局管内旅客列車331列,春運返程客流高峰將持續到正月初八左右。

### 商務座3000元 貴過飛機

鐵路部門指出,2015年春運鐵路旅客發送量預計達3億人次,中國動車組列車開行範圍已擴至28個省區市,高鐵運力已佔鐵路春運運力的半壁江山。雖然鐵路部門加大提升運營能力,但仍不能令所有民眾滿意。記者採訪時發現,購買不到返程票的現象,仍時有發生。家住深圳,在北京工作的丁先生,熱衷網絡購票。據他回憶,自從有一次半夜到火車站排隊買票,排到中午才買到一張站票後,他幾乎都在網上購票了。不過今年他的網購落空,只好選擇乘坐飛機返京。「我提前兩個月在網

上購票,每次一出票,十幾秒後便售罄,我還發動同事幫忙在網上同時購買,但是沒有什麼效果。」丁先生指出,他今年網絡購票也並不是一無所獲,購得了價格三千元左右的商務座。「比我坐飛機還貴,我當時就把票退掉了。」對於今年網絡購票的失敗原因,丁先生估計是因為黄牛問題,也可能是自己單位電腦的網絡不給力,網速太慢。

### 購票者:成功須堅持不懈

「與鐵道部門鬥智鬥勇多年了!」在京工作近十年的安小姐向本報感歎。她今年成功購得返程票,成功訣竅在於堅持不懈。「我提前一個月在网上刷票,開始時沒有,後來突然刷到,可能是有人退票,被我檢漏撿到。」在京讀書,家境殷實的翟小姐表示,春運購票難眾所周知,她上網發現無票可買時,直接購買了飛機票。「我不打算碰這個釘子」。翟小姐表示。

## 濃霧侵擾 川多條高速關閉

香港文匯報訊 據中新社報道,四川高速公路管理部門昨公佈,因遭受濃霧侵擾,四川境內數條高速公路被迫關閉,不少返程民眾被堵在高速收費站口。據悉,成樂高速、京昆高速成雅段、廈蓉高速隆納段、渝昆高速內宜段、成渝環線樂雅段、成自瀘亦高速以及成都繞城高速成自瀘方向先後關閉。自23日起,多條通向成都的高速公路已出現嚴重擁堵現象。成都市民侯先生說,為了錯開最後一天返程高峰,他特意提前一天回成都,結果在巴中至成都的高速公路上堵了13個小時,「幸好我提前被分流下高速,選擇走金堂的快速通道,不然早上也未必能回到家。」

## 民航7日運送825萬人次

香港文匯報訊 據新華社報道,春節7天假日(2月18至24日),中國民航共執行航班6萬餘班,運送旅客825萬人次,同比增長7.3%。長假最後兩天單日運送旅客均超過135萬人次,創歷年春節假日運輸新高。中國民航局監測的全國主要城市始發航班數據顯示,假日期間,民航出港旅客繼續集中在北京、上海、廣州、深圳等傳統熱點城市。

## 神州快訊

### 1406人違八項規定 上月受黨紀處分

香港文匯報訊 據新華社報道,中央紀委監察部網站24日發佈的數據顯示,今年1月全國共查處違反中央八項規定精神問題1650起,2133人受到處理,1406人受到黨紀政紀處分。查處的問題類型主要有:違規配備使用公務用車565起,違規發放津補貼或福利272起,大操大辦婚喪喜慶248起,違規收送禮品禮金188起,公款旅遊137起,提供或接受超標準接待、接受或用公款參與高消費娛樂健身活動、違規出入私人會所、領導幹部住房違規問題128起,違規公款吃喝97起,樓堂館所違規問題15起。2014年,全國共查處違反中央八項規定精神問題53085起,處理71748人,給予黨紀政紀處分23646人。為掌握全國貫徹落實八項規定精神情況,中央紀委在31個省區市和新疆生產建設兵團、59個中央和國家機關建立了落實中央八項規定精神情況月報制度。

### 中國房地產用地 同比下降25.5%

香港文匯報訊 據新華社報道,2014年全國房地產用地同比下降25.5%,房地產市場低迷和經濟增長轉型的影響兼而有之。國土資源部近日發佈《2014年國土資源主要統計數據》顯示,2014年全國有建設用地供應61萬公頃,同比下降16.5%。受工業增速下滑和房地產市場低迷影響,工礦倉儲和房地產用地下降較大,這也預示著中國經濟結構正從增量擴能為主轉向調整存量、做優增量並存的深度調整。2014年,全球經濟總體增長乏力,處在復甦之中。中國經濟在「三期疊加」大背景下轉入中高速發展新常態,經濟結構不斷升級優化。土地等國土資源供應量呈持續下降態勢,2009至2013年存在的大量批而未供和閒置土地「湧出」,緩解土地供需矛盾。土地年計劃安排使用量、批准建設用地以及建設用地供應量等統計指標同比均有下降。

### 安徽蕪湖首創 新能源車分時租賃

香港文匯報訊(記者陳敏合肥報道)安徽省蕪湖市在新能源汽車推廣應用中首創分時租賃模式,加快租賃點和配套設施建設,擴大覆蓋網絡,全市已建成新能源汽車分時租賃點15個,投放新能源汽車222輛。市民可租車實現低碳環保的綠色出行,只要辦張租賃卡,不僅可以駕駛純電動轎車代步出行、計時付費,還可以享受異地還車的便利。作為全國首批新能源汽車推廣應用試點城市,蕪湖市採取政府主導、市場運作、政策激勵、社會參與的辦法,相繼出台新能源汽車推廣應用實施方案和財政補助資金管理辦法,加快新能源汽車的推廣應用,在全國首創新能源汽車分時租賃模式,面向社會大眾開展租賃業務,採用充電、租車、車位「三位一體」,市民只要攜帶本人有效身份證件,就可辦理分時租賃卡,憑卡享受新能源汽車分時租賃、異地還車等。

## 整頓融資難 商業銀行罰款近16億

香港文匯報訊 據新華社報道,媒體日前從國家發展改革委了解到,針對企業反映突出的「融資貴融資難」問題,發改委自2013年10月到2014年底,對各類商業銀行的150家分支機構收費情況進行了檢查,實施經濟制裁15.85億元。

### 取消中間收費 減企業負擔

據發改委有關負責人介紹,發改委與銀監會共同督

促各商業銀行整頓規範收費行為。據測算,幾大行通過取消中間業務收費項目,降低收費標準,每年可減輕企業負擔達400億元。這次商業銀行收費檢查不僅糾正了違規問題,更推動了制度層面建設,對推動各商業銀行變革中間業務發展模式、預防和化解金融風險發揮了重要作用。這位負責人表示,下一步,將全面清理和廢除妨礙全國統一市場和公平競爭的各種規定和做法,加大執

法力度,積極查處濫用行政權力排除限制競爭案件。積極推進反壟斷執法,切實加強市場價格監管,維護和完善12358舉報系統,切實做到「事事有回音,件件有落實」。加強價格監管法制建設,推動《價格法》修訂,探索完善以《反壟斷法》為核心,相關法律、法規、規章、指南相配套的反壟斷法律體系。完善市場價格行為規則和監管辦法,切實規範經營者價格和收費行為,保障消費者的知情權、選擇權。

## 三峽南線船閘檢修停航20天



三峽南線船閘檢修施工現場。新華社

香港文匯報訊 據中新社報道,三峽南線船閘昨日起實施計劃性停航檢修,工期20天。通航部門表示,停航檢修期間,三峽北線船閘單線運行,定時換向,通航壓力增大,預計三峽大壩上下游將出現大量船舶積壓。此次是該船閘的第二次計劃性停航檢修。三峽南線船閘擋水封門工作昨日進行,1至4閘室的水已基本排乾,工作人員正在閘室底部進行清潔,並放置步行梯,為下一步檢修作準備。長江三峽通航管理局安全處處長周建武介紹,三峽南線船閘停航檢修期間,北線船閘單線運行,定時換向,運行效率不足雙線運行的50%,20天停

## 成都在建隧道氣爆 20傷1失蹤



▲隧道爆炸現場遍地瓦礫。新華社

### ▶事故導致多人受傷。本報成都傳真

香港文匯報訊(記者周盼綜合報道)四川成都洛帶古鎮附近一在建隧道昨午發生疑似瓦斯爆炸。事故已造成8名施工人員,以及12名周邊群眾受傷,1人失蹤。傷者已及時送往醫院救治,除2名重傷員送院搶救外,其餘人員傷情平穩。目前已有4人出院。「有救護車已趕到。」目擊者徐先生稱,爆炸後現場下起了灰塵雨,車和人身都是灰塵,爆炸還造成附近某公司的工棚受損嚴重。附近古鎮上遊客拍下了爆炸產生的巨大蘑菇雲。另有微博網友稱,「看樣子爆炸是有點兇兒」,「落帶全鎮搖了一下」,「家裡玻璃已震碎」。

## 青島西海岸新區 首設「綠強度」指標

香港文匯報訊(記者王宇軒青島報道)青島西海岸日前發佈國內首個建設工程「綠強度」規劃管理暫行規定,新區所有新建和改建民用建設工程都將推行「綠強度」指標體系。據了解,該體系整合了當前國際屋頂綠化、樹陣式停車綠化、牆面垂直綠化等先進的建築藝術和園林藝術,屬於獨創的綠色生態建築指標體系。據青島西海岸新區副區長韓冠智介紹,「綠強度」的綠化「體積」要遠大於傳統的綠地率,能夠達到甚至超過100%,屬於全國首創的重大改革舉措。

青島西海岸新區規劃局副局長王波向記者表示,「綠強度」指標體系借鑒了法國巴黎2050智慧城市綠色建築構想,將建設工程中地面綠化面積、樹陣式停車綠化、屋頂綠化、牆面垂直綠化及其它綠化形式按比例折算綠地面積的總和與用地面積的比值,是衡量建設工程綠色生態化程度的一項重要指標。「綠強度」與傳統的綠地率相比,強化了綠化「體積」的概念,而非單純的綠化面積,原則上遠遠大於傳統綠地率(約30%)的綠化強度,能夠達到甚至超過100%。目前三個樣板項目正在規劃改造當中,預計今年10月份將建立完成。